

## فوتبال ایران

## تأسیس آکادمی استقلال به یاد شهدای مدرسه میناب

## تأسیس آکادمی استقلال به یاد شهدای مدرسه میناب

چنایت جنگی امریکایی-صهیونی در میناب و به شهادت رساندن ده‌ها دانش‌آموز بی‌گناه تأسف و تأثر بسیاری از کارشناسان و تحلیلگران را به همراه داشته و با وجود گذشت روزها از این واقعه تلخ همچنان این موضوع محل بحث است.

در این راستا اهالی ورزش نیز موضع‌گیری‌های قابل توجهی داشته‌اند و درعین حال تلاش شده یاد دانش‌آموزان مدرسه شجره طیبه زنده نگه داشته شود.

درهمین راستا باشگاه استقلال قصد دارد یک آکادمی با نام مدرسه شجره طیبه در استان هرمزگان به یاد شهدای دانش‌آموز تأسیس کرده و مدیریتش را هم به عباس سرخاب بسپارد.

## آجورلو: شکوفایی ایران نزدیک است

مصطفی آجورلو، مدیرعامل سابق باشگاه با محکوم کردن تجاوزات امریکایی‌صهیونی آینده کشورمان را بسیار امیدبخش توصیف می‌کند: «بدون شک ما

در یکی از مهم‌ترین و باشکوه‌ترین مقاطع تاریخ

ایران قرار داریم و با رشادت و شجاعت نیروهای مسلح قدرتمند و توانمند جمهوری اسلامی ایران،

نصرت الهی رقم خواهد خورد.»

او ادامه داد: «ایران مستقل و مقتدر با سرفرازی از مواجه با قدرت‌های زورگو بیرون می‌آید و به فضل خدا همان گونه که رهبر شهیدمان وعده داده بودند دوران شکوفایی و پیشرفت روزافزون ایران اسلامی را پس از این مقطع تاریخی شاهد خواهیم بود.»

## اولادقباد امدادگر هلال احمر شد

مسلم اولادقباد ستاره تیم ملی فوتسال ایران نیزبه عضویت افتخاری جمعیت هلال احمر درآمد. طی روزهای گذشته بازیکنان تیم ملی فوتسال ایران اقدامات منسدار و قابل تقدیری در راستای حمایت از مردم مظلوم و همچنین نیروهای امدادی انجام داده‌اند و به تازگی نیز مسلم اولادقباد در قامت حامی امدادگران هلال احمر ظاهر شده و با پوشیدن پیراهن امدادگری حمایت خود را از این قشر جان پرکف نشان داده است.
طبیی کاپیتان تیم ملی فوتسال نیز پیش‌تر همین اقدام را انجام داده بود و سالار آقاپور هم همچنین.

## کمپ تیم‌های ملی به سرعت بازسازی می شود

پرهیزکاری، رئیس مرکز ملی فوتبال ایران خبر داد که این مرکز در پیش از یک ماه گذشته آسیب‌های جدی دیده است.
سکه محل اقامت میهمانسرای شهید مجد، هتل آکادمی فوتبال و هتل فوتسال دچار خسارات شده‌اند، به ویژه میهمانسرای شهید رضایی مجد که به شدت آسیب دیده است. همچنین زمین اصلی تیم ملی به خاطر ترک‌هایی آسیب دیده و در حال ترمیم است.

ساختمان بدنسازی یک که شیشه‌ای است

نیز از چند جهت آسیب دیده و سقف آن نیاز

به بازسازی دارد. دفتر سرمربی تیم ملی، دفتر

ریاست فدراسیون، ساختمان اداری و سازمان

لیگ فوتسال به دلیل نزدیکی به محل مباران

خسارات سنگینی دیده‌اند.

مرکز ملی فوتبال که اخیراً بازسازی و به‌روز شده بود، با همت مسئولان مربوطه اما از ابتدای هفته بلا تلاش تمامی پرسنل بار دیگر بازسازی را آغاز کرده و امیدهای بسیاری وجود دارد که به سرعت آماده برگزاری اردوهای تیم‌های ملی باشد.

## حمایت دوباره قلعه نویی از خاک وطن

امیر قلعه‌نویی در شرایط جنگی روزهای گذشته همواره کوشیده حس وطن‌پرستی خود را به رخ بکشد. او در تازه‌ترین اظهاراتش نسبت به وقایع اخیر چنین واکنشی در صفحه شخصی خود داشته است: «و تن فدای وطن». این جمله به معنای آمادگی قلعه‌نویی و بسیاری از ورزشکاران فارغ از افکار سیاسی برای فدا شدن به پای وطن است.

## جدایی دو بازیکن خارجی مس رفسنجان

لی کی چه و استفان آشکوفسکی، دو بازیکن

خارجی مس رفسنجان که در نقل‌وانتقالات

زیمستانی به این تیم پیوسته بودند، پس از وقوع

جنگ تحمیلی، تصمیم به قطع همکاری با این

باشگاه گرفتند.

این دو بازیکن بلافاصله پس از آغاز جنگ و با

استناد به شرایط اضطراری، خواستار جدایی شدند.

امیرفرشاد تفری مدیرعامل باشگاه مس رفسنجان

نیز با تأیید این خبر اعلام کرد که مراحل تسویه

حساب با این بازیکنان در همان روزهای نخست

انجام شده و آنها ایران را ترک کرده‌اند.

## مدیریت ورزش

سه شنبه ۱۸ فروردین ۱۴۰۵ شماره ۸۰۸۴

## گزارش یک

## محمدرضا رحیم‌پور

پس تجاوز رژیم صهیونیستی و امریکا به خاک کشورمان در جریان جنگ رمضان، ادامه رقابت‌های لیگ برتر فوتبال به یکی از پیچیده‌ترین مسائل پیش‌روی فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ تبدیل شده است؛ موضوعی که نه‌تنها ایجاد فنی، بلکه جنبه‌های حقوقی و بین‌المللی نیز پیدا کرده است. در شرایطی که برنامه‌ریزی برای ادامه مسابقات با ابهامات متعددی روبه‌رو است، جلسه‌ای مشترک میان مدیران باشگاه‌ها و مسئولان سازمان لیگ برگزار شد تا راهکاری برای تعیین تکلیف هشت هفته پایانی لیگ ارائه شود.

یکی از پیشنهادهای مطرح‌شده، برگزاری مسابقات به‌صورت متمرکز بود؛ پیشنهادی که با مخالفت ۱۲ باشگاه مواجه شد و عملاً امکان اجرایی شدن آن کاهش یافت. پس از این مخالفت، ایده دیگری مطرح شد که براساس آن مسابقات لیگ برتر در بازه زمانی همزمان با جام جهانی یا پس از پایان این رقابت‌ها ادامه پیدا کند. با این حال، بررسی‌های حقوقی نشان می‌دهد این راهکار نیز با موانع جدی مواجه است.

## چالش نقل‌وانتقالات و پایان اعتبار قراردادها

نخستین مانع، به تقویم رسمی نقل‌وانتقالات مربوط می‌شود. بسیاری از قراردادهای بازیکنان تا پایان فصل فوتبالی معتبر است و این بازه زمانی عملاً همزمان با آغاز جام جهانی به پایان می‌رسد.

قراردادشان خاتمه پیدا می‌کند،

## بلا تکلیفی تقویم فوتبال

می‌توانند به عنوان بازیکن آزاد تصمیم‌گیری کنند و باشگاه‌ها عملاً تضمینی برای در اختیار داشتن آنها در ادامه رقابت‌ها نخواهند داشت. این مسأله می‌تواند تعادل رقابت‌ها را تحت تأثیر قرار داده و حتی زمینه‌ساز اختلافات حقوقی شود.

**ریسک‌های پزشکی و فشرده‌گی تقویم**
از منظر فنی و پزشکی نیز نگرانی‌های قابل توجهی وجود دارد. برگزاری جام جهانی با فشرده‌گی بالا، فشار مضاعفی به ملی‌پوشان وارد می‌کند و در صورت ادامه لیگ در همان بازه زمانی، فرصت استراحت و ریکاوری مناسب از آنها گرفته خواهد شد. این مسأله به‌ویژه برای باشگاه‌هایی که ملی‌پوشان بیشتری دارند، خطر همچنین فشرده‌گی تقویم فصل آینده می‌تواند دوره آماده‌سازی پیش‌فصل را مختل کرده و ریسک آسیب‌های عضلانی و افت بدنی بازیکنان را افزایش دهد.

**الزام تعیین نمایندگان آسیایی**
یکی دیگر از موانع مهم، الزام معرفی نمایندگان فوتبال ایران در رقابت‌های آسیایی است. طبق مقررات کنفدراسیون فوتبال آسیا، فدراسیون‌ها باید تا پایان خرداد ماه، تیم‌های حاضر در لیگ قهرمانان آسیا و سایر رقابت‌های قاره‌ای را معرفی کنند. در صورتی که مسابقات به پس از جام جهانی موکول شود، این زمان‌بندی با اختلال مواجه خواهد شد و احتمالاً با مخالفت AFC روبه‌رو می‌شود.

**نظر کارشناس حقوقی: لیگ در مسیر «فورس مازور»**
در این میان، رضا شاه‌منصور، کارشناس حقوقی ورزش، معتقد است شرایط فعلی از حالت عادی خارج شده و باید با نگاه حقوقی ویژه به

## برگزاری لیگ پس از جام جهانی به موافقت فیفا بستگی دارد

آن پرداخته شود. شاه‌منصور در گفت‌وگو با ایران ورزشی اظهار کرد: «وضعیت فعلی، وضعیت نرمالی نیست و اجرائی تعهدات در شرایط غیرعادی با قواعد معمول انجام نمی‌شود. ما عملاً در مسیر فورس مازور قرار گرفته‌ایم و در چنین وضعیتی تعهدات طرفین می‌تواند معلق شود. تعلیق قرارداد ممکن است ماهیت اجرایی قرارداد را تحت تأثیر قرار دهد، چرا که در شرایط پورب‌برداری کامل از بازیکن وجود نداشته باشد.»

وی ادامه داد: «در این وضعیت، با دو طیف از بازیکنان مواجه هستیم؛ گروهی که ترجیح می‌دهند در ماه‌های منتهی به جام جهانی در شرایط مسابقه باقی بمانند تا آمادگی خود را حفظ کنند و گروهی

دیگر که ممکن است به‌دنبال انتقال یا حتی جدایی قرضی باشند. در چنین حالتی، پرسش مهم این است که بازیکن در چه تیمی بازی می‌کند و پرداخت دستمزد او چگونه انجام خواهد شد.»

این کارشناس حقوقی همچنین به ضرورت تعیین تکلیف سریع لیگ اشاره کرد و گفت: «دلایل فنی و حقوقی متعددی وجود دارد که نشان می‌دهد باید هرچه سریع‌تر وضعیت لیگ مشخص شود. نخست، باید مشخص شود چه تیم‌هایی سهمیه حضور در رقابت‌های آسیایی را کسب می‌کنند. دوم، وضعیت صعود و سقوط تیم‌ها اهمیت دارد، چرا که برخی باشگاه‌ها خصوصی هستند و براساس جایگاه خود برنامه‌ریزی مالی کرده‌اند و مثلاً تیم نساجی یک باشگاه خصوصی است و شانس

زیادی برای صعود به لیگ برتر دارد که با نیمه تمام ماندن لیگ، حق این تیم‌ها ضایع خواهد شد.»

شاه‌منصور افزود: «بحث بر سر هشت هفته پایانی لیگ است؛ اینکه مسابقات به‌صورت متمرکز برگزار شود یا غیرمتمرکز. اگر این بازی‌ها در بازه زمانی بسیار متراکم برگزار شود، خطر مصدومیت بازیکنان، و به‌ویژه پیش از جام جهانی، افزایش خواهد یافت. در حالی فوتبال و رسانه‌ها دغدغه این شرایط فعلی که نرمال نیست، همه اهالی فوتبال و رسانه‌ها دغدغه این موضوع را دارند. حتی ممکن است بازیکنی به استناد پایان قرارداد خود در خردادماه، اقدام به فسخ کند.»

وی در پایان با اشاره به اجازه رسمی فیفا برای برگزاری لیگ پس از جام جهانی تأکید کرد: «اگر فیفا، AFC و باشگاه‌ها به جمع‌بندی مشترک برسند، می‌توان با نوعی

برای بسیاری از هواداران، تماشای بازی‌ها هرچند از طریق صفحه‌های تلویزیون فرصتی برای فرار از فشار جنگ و اخبار روزمره بود. برخی بازیکنان به خدمت سربازی رفتند و باشگاه‌ها در توزیع کمک‌های انسان‌دوستانه مشارکت کردند.

البته از نظر مالی، حمایت‌های یوفا و فدراسیون فوتسال ایران نیاز دارد

به‌طور جدی و فوری با همکاری وزارت

ورزش، بحث شرف است. ستاد کل

نیروهای مسلح، یک برنامه عملیاتی

جامع برای سناریوهای مختلف بحران

تهیه‌کند.

فدراسیون فوتسال ایران نیاز دارد

به‌طور جدی و فوری با همکاری وزارت

ورزش، بحث شرف است. ستاد کل

نیروهای مسلح، یک برنامه عملیاتی

جامع برای سناریوهای مختلف بحران

تهیه‌کند.

## ایران با همه زخم‌هایش می ماند

## کامیابی نیا: ایران فقط خاک نیست، خانه ماست

بعضی‌ها از دور برای ویرانی همین خاک کف می‌زنند. نمی‌فهمند هر آجر که می‌ریزد، روی زندگی یک ملت فرو می‌ریزد. روی عزت، روی آینده، روی نفس کشیدن ما. او حرف‌هایش را این‌طور ادامه می‌دهد: «اینجا بحث سیاست نیست، بحث شرف است. این است که وقتی خانه‌ات آتش گرفت آب می‌آوری، نه اینکه بنشینی و شعله‌ها را تشویق کنی. ایران می‌ماند با تمام زخم‌هایش. اما تاریخ فراموش نمی‌کند چه کسانی کنار مردم ایستادند و چه کسانی پشت به وطن کردند.»

هتل‌های ۵،۴ ستاره را ندارند.»
کرندی در پاسخ به این سؤال که فدراسیون مدعی شده باید نمایندگانش را برای فصل آینده لیگ قهرمانان معرفی کند، این‌طور پاسخ می‌دهد: «در حالی که در شرایط فعلی فوتبال اولویت نبوده من معنی این همه اصرار را برای برگزاری بازی‌ها نمی‌دانم. الان منطقه خلیج‌فارس هم شرایط خوبی ندارد. در این شرایط نه تنها رغبتی برای تماشای بازی‌های خارجی هم نیست بلکه خیلی‌ها به جام جهانی هم فکر نمی‌کنند. از طرفی ما سال‌هاست که در لیگ قهرمانان آسیا قهرمان نشدیم حالا یک سال هم نرویم. در شرایط فعلی که همه درگیر جنگ تحمیلی هستیم چرا باید به برگزاری لیگ فکر کنیم.»

شد. هر ورزشگاه به پناهگاه مجهز بود و پروتکل‌های سختگیرانه‌ای برای هشدار هوایی اجرا می‌شد. با به صدا درآمدن آژیر، بازی متوقف و همه به پناهگاه منتقل می‌شدند؛ گاه برای ساعات‌ها. فدراسیون فوتبال اوکراین با هماهنگی نهادهای امنیتی و دولتی، چهارجوبگی دقیق برای امنیت مسابقات تدوین کرد. باشگاه‌ها نیز خود را تطبیق دادند و اردوها چاب‌جا شد، سفرها با محوریت ایمنی برنامه‌ریزی کردید و بازیکنان به زندگی در شرایطی غیرقابل تصور عادت کردند.

برای فوتبال ایران باشد. با آغاز جنگ روسیه و اوکراین در فوریه ۲۰۲۲، کمتر کسی باور داشت لیگ حرفه‌ای فوتبال بتواند در میان ویرانی

دوام آورد اما برخلاف همه احتمالات،

لیگ برتر اوکراین تنها چند ماه بعد

از سرگرفته شد و اکنون سه فصل

کامل را در شرایط جنگی به پایان

رسانده است. این بازگشت، بیش از

یک رویداد ورزشی، پیامی قدرتمند از

ایمنی اوکراین با تغییراتی بنیادین

بازگشت و بازی‌ها بدون تماشاگر و

عمدتاً در غرب امن‌تر کشور برگزار

شده و باید با نگاه حقوقی ویژه به

## بررسی برگزاری لیگ‌های معتبر در زمان جنگ

## فوتبال در زیر آتش

## سوژه

لیگ برتر ایران در ایستگاه بیست و سوم متوقف شد. در حالی که همه منتظر دیدار پرسپولیس و ذوب‌آهن و در ادامه رقابت بر سر قهرمانی بودند، آغاز جنگ تحمیلی سبب شد تا بازیکنان و مربیان خارجی، ایران را ترک کنند و فوتبال هم وارد تعطیلی عمیقی شود؛ یکی از طولانی‌ترین تعطیلی‌های طول فصل در دوره معاصر.

لیگ برتر ایران در ایستگاه بیست و سوم متوقف شد. در حالی که همه منتظر دیدار پرسپولیس و ذوب‌آهن و در ادامه رقابت بر سر قهرمانی بودند، آغاز جنگ تحمیلی سبب شد تا بازیکنان و مربیان خارجی، ایران را ترک کنند و فوتبال هم وارد تعطیلی عمیقی شود؛ یکی از طولانی‌ترین تعطیلی‌های طول فصل در دوره معاصر.

## تا نفس آخر کنار مردم ایران ایستاده‌ایم

## نورافکن: در کنار هم روزهای سخت را پشت سر می‌گذاریم

امید نورافکن، بازیکن تیم ملی فوتبال ایران در جمع‌ات خود جوش مردمی که شب‌ها در میدانی شهرهای مختلف برگزار می‌شود، شرکت کرد. نورافکن درباره اینکه چرا چنین اقدامی انجام داده این جملات را به زبان آورده که بسیار جالب توجه است: «من هم

خواستارم به سهم خودم این عرقی که به کشور عزیزم ایران دارم را با این حضور نشان دهم. دوست داشتم در میدان و کنار مردم کشورم باشم.» نورافکن ادامه داد: «در این شرایط سختی که وجود دارد باید در کنار مردم باشیم. به امید پروردگار ما پیروز میدان هستیم. شهادت رهبر معظم انقلاب اسلامی و

همچنین شهدای میناب را تسلیت عرض می‌کنم.» نورافکن تأکید کرد: «همه‌جوره جان‌مان را فدای خاک‌مان می‌کنیم، چون واقعاً ما از این آب و خاک هستیم و همه‌جوره پای این کشور خواهیم

بزرگی است. از طرفی باشگاه‌ها شرایط مالی مساعدی برای اقامت یک‌ماه در شهر دیگری را برای بازی‌ها ندارند. فولاد مبارکه سپاهان نیز که معمولاً دغدغه مالی دارد. اصلاً فرض بر این‌که همه تیم‌ها به یک شهر رفتند. آیا ما زمین‌های لازم برای فوتبال کشورمان هم بر این باور است که در وضعیت فعلی فوتبال اولویت نیست. او می‌گوید: «به نظرم برگزاری ادامه بازی‌های لیگ در شرایط فعلی ریسک